

# 始终保持高度警惕之心 始终恪尽防控之责

## 新冠疫苗仍是防御病毒最有效利器,防护重中之重是戴好口罩

# 抗疫取胜还需市民的自律、主动和高度警惕

### 专家提炼五大防护“绝招”:戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、少聚集

■本报记者 李晨琰

疫情防控需要每一个人的自律、主动和高度警惕,绝对不可心存侥幸。德尔塔变异株是目前全球新冠肺炎疫情流行的主要毒株,国内多地本土疫情均与其相关。上海市疾控中心传染病防治所负责人潘浩昨天接受记者采访时再三提醒,当前防控举措对德尔塔变异株依旧有效,市民不必恐慌,但一定要防止麻痹思想,不可掉以轻心。在做好“防疫三件套”“防护五还要”的基础上,他再度提炼五大防护“绝招”:戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、少聚集,重中之重是戴好口罩。

### 以更快速度找到“源头”,与病毒抢时间、抢速度

“德尔塔变异株作为新冠病毒的一种基因型,其传染源、传播途径、易感人群、流行病学环节等都是相似的。”潘浩说,在此基础上,德尔塔变异株具有传播速度快、体内复制快、转阴时间长等特点。从目前披露的临床数据来看,德尔塔变异株感染后早期症状不典型,但如果任其发展到重症,后果不堪设想。

基于此,防疫队伍的防控“手势”就极为重要。谈到上海的防疫特点,潘浩将其总结为三个字:早、快、准。“通过多维度的监测网络更早发现病例,以更快速度找到‘源头’,精准流调找到确诊病例的密接和次密接,与病毒抢时间、抢速度,如此才能有序防疫,将风险控制于始发之初。”潘浩补充,目前上海共有156家核酸检测机构,日检测能力单人单管近80万份/天,科技抗疫也是实现精准防控的关键。

他也提醒市民,做好自我健康监测,如有症状做好防护尽快前往就近的发热门诊,咳嗽发烧不要擅自用药,“每个人都是自己健康的第一责任人,对自己负责也是对他人负责”。

### 不松懈不麻痹,采取积极有效防护措施

目前我们正处于病毒传播和疫情

防控的博弈阶段,而疫情防控取得胜利更多还要靠市民的自律、主动和高度警惕。潘浩观察到,高温天,许多市民出现了口罩戴不住、戴不好的现象。“总的来说,还是松懈思想在作祟。”他直言,这种疲于应战的态势要不得。

要明确的一点是,对于新冠病毒特别是德尔塔变异株而言,所有人群都是易感人群,这也意味着,所有人都必须采取积极有效的防护措施来保护自己。

潘浩强调,除了室外空旷人少的地方可以不戴口罩外,其他地方都应该戴好口罩,尤其是乘坐公共交通、在医院就诊、乘坐电梯、开会、看电影等特殊场景下,更要规范佩戴口罩。此外,机场工作人员、驾驶员、出租车司机、导游、老师等敏感职业人群一定要注意戴好口罩,做好防护。

他同时提醒,做好个人卫生同样重要。请市民尽量减少触碰公共物品,外出时可携带免洗手消毒剂,随时保持手卫生,回家后及时使用流动水、皂液,认真洗手。

### 现有疫苗对德尔塔变异株仍有良好预防和保护作用

由于德尔塔变异株的突刺蛋白变异程度相当大,其传播力显著增强的同时也会降低当前疫苗抗体的有效性,因此一些地区出现了“突破性病例”,不少市民也对疫苗效果有所担忧。

“新冠疫苗肯定是有效的!”潘浩坦言,德尔塔变异株确实给新冠疫苗带来了一些挑战,但现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用,能降低病毒在人群中的传播风险,减少感染者的传播力,有效降低感染后的重症发生率和病死率。目前,上海一例本地确诊病例的密接和次密接核酸检测均为阴性,便是最好的佐证。

“因此,新冠疫苗仍是防疫最有效的利器。”潘浩呼吁,符合条件但尚未接种的市民请尽快接种,已接种一剂次的市民按规定时间预约尽快完成全程接种。

潘浩同时强调,近期国内多地发生新冠肺炎本土疫情,市民非必要不出行,不要前往国内中高风险地区,老年人、孕妇、慢性病患者等特殊人群尤其需要注意。“有市委市政府高度重视,防疫队伍专业应对,市民自律,多方通力协作,我们有信心战胜疫情!”潘浩说。



▲保洁人员在对豫园地区的座椅进行消杀保洁。本报记者 赵立荣摄



▼徐汇区中心医院门诊入口实行人工查看和扫码进入“双保险”。本报记者 袁婧摄 制图:冯晓瑜

# 文旅场所若达不到防疫要求,坚决关停!

## 市文旅局:即日起立即暂停本市跨省团队旅游及“机票+酒店”业务

■本报记者 何易

近期国内多地出现本土新冠肺炎病例,疫情防控压力持续增大。昨天,市文化和旅游局再次下发通知:一手持续做好暑期文旅服务,一手严格做好文旅场所疫情防控,进一步从严从实筑牢疫情防控防线,坚决防止疫情通过文旅场所和文旅活动扩散蔓延。

### A级景区严格落实门票预约制度

按照《文化和旅游部办公厅关于积极应对新冠肺炎疫情进一步加强跨省旅游管理工作的通知》要求,即日起立即暂停经营本市跨省团队旅游及“机票+酒店”业务,待本市无中高风险地区后,再行恢复上述业务(但不得组

团前往高中风险地区旅游,不得承接高中风险地区旅游团队,不得组织高中风险地区游客外出旅游)。

A级旅游景区按照疫情防控要求,严格控制游客接待上限,各区应根据A级旅游景区实际情况,及时调整接待上限。凡列入中高风险区域的A级旅游景区的室内场所,该关停的要关停,坚决阻断疫情传播途径。

A级旅游景区要严格落实“限流、预约、错峰”等要求,进一步优化细化游客接待管控措施;严格落实门票预约制度,确保游客信息可查询可追踪;严格落实景区景点前“测温、验码、登记”等要求,督促游客自觉执行好“一米线”,佩戴口罩等防控措施;严格落实景区内重点场所、重点部位、重点设施防控要求,对容易形成人员聚集的项目和场所(如景区入口、剧场、电影院、热门场馆、餐厅、

狭长通道等),设立专人加强现场人流疏导,防止人员瞬时聚集。

### 室内场所尽量减少聚集性活动

此外,要加强宾馆饭店、博物馆、公共图书馆、文化馆(站)、美术馆、A级旅游景区的室内场所,以及剧院、歌舞娱乐场所、互联网上网服务场所、棋牌室等空间相对密闭场所的疫情防控工作,强化卫生管理,加强通风消毒,尽量减少聚集性活动,对进入场所的各类人员严格落实测温、验码、登记等防控措施。

结合典型案例,深刻汲取教训,举一反三,近期要突出抓好本市棋牌室、歌舞娱乐场所、互联网上网服务场所等重点领域、薄弱环节的疫情防控工作,全面落实各项防控措施。加大对室内场馆

的巡查检查力度,遇有不佩戴口罩或口罩佩戴不规范的游客、参观和观演者,要及时予以纠正。对达不到防控条件的室内文化娱乐场所,该限流的限流,该暂停的暂停,该关闭的关闭,坚决阻断疫情传播途径。

### 鼓励对从业人员定期开展核酸检测

通知还要求,各文旅企事业单位要加强员工的健康管理,及时掌握员工健康状态、出行轨迹等情况,上岗前测量体温和核验健康码,下岗时再次测量体温,确保员工健康上岗和规范作业。发现员工出现发热咳嗽等相关症状,应及时安排其到就近医疗机构就诊。行业从业人员疫苗接种要做到“应接尽接”。鼓励文旅企业对关键岗位的工作人员定期开展核酸检测。

## 聚焦市政府新闻发布会

### 上海进一步深化税收征管改革,提出6个方面28项任务

# 2025年底建成全国一流智慧税务生态体系

■本报记者 祝越

深入推进税务领域“放管服”改革,打造市场化、法治化、国际化营商环境,昨天举行的市政府新闻发布会发布的《上海市进一步深化税收征管改革实施方案》,擘画了“十四五”时期上海税收改革发展“三步走”蓝图:2022年实现进一步深化拓展“信用+风险”监控体系等试点目标;2023年实现税务执法新体系、税务监管新体系和形成税收共治新格局;2025年底建成全国一流的智慧税务生态体系,全方位提高税务执法、服务、监管能力。

### 聚焦“便民利民”“数据赋能”“系统集成”

《实施方案》提出全面推进税收征管数字化升级和智能化改造,进一步优化税务执法方式、推行优质高效智能税费服务,精准有效实施税务监管,深化拓展税收共治格局,切实强化税务组织保障6个方面28项任务。

聚焦“便民利民”,上海将依托政务服务“一网通办”,城市运行“一网统管”等政务服务平台,把税务执法、服务、监管新体系有机融入政府治理体系,把便民办税春风行动、发票电子化改革等重点工作中具有上海特色的新时代税收征管服务模式,使本轮征管改革真正成为便民利民的实事工程、民心工程。

聚焦“数据赋能”,税务部门将以“数据赋能”为切入点,将智慧税务建设与上海城市数字化转型紧密结合,充分运用大数据、云计算、人工智能、移动互联网等现代信息技术,加快建成符合国家标准、体现上海特色、与现代化国际大都市相匹配的智慧税务生态体系,真正实现税收治理数字化、智能化、智慧化的突破,为高质量推动新时代税收治理体系和治理能力现代化提供上海经验。

聚焦“系统集成”,积极争取一系列有利于深化改革发展的探索创新在上海、长三角

# 以纳税人为中心,多部门合力推出便利化措施

■本报记者 祝越

昨天公布的《上海市进一步深化税收征管改革实施方案》,智慧税务始终贯穿改革进程。科学有序推进税务领域全面数字化转型,离不开全市各个职能部门的共同努力。发布会上,相关各个部门均表示,将持续提升办税缴费服务质效,以纳税人缴费人为中心推出更多便利化改革措施,进一步提升纳税人缴费人的满意度和获得感。

### 市发改委:便利长三角企业跨省涉税事务办理

市发展改革委表示,国家税务总局先后推出26项税收支持和服务长三角一体化发展创新举措。在地方层面,上海、江苏、浙江、安徽、宁波三省二市税务部门成立了支持和长三角一体化发展联席会议,持续推进26项举措落地落实,聚焦“征管一体化、办税便利化”,在各自的电子税务局首肯设立“长三角电子税务局办税专栏”,开通“企业跨省迁移业务”“跨省涉税事项报验业务”“长三角一网通办”等多个办税事项,制定长三角区域通办和“最多跑一次”“首违不罚”等清单,便利长三角纳税人跨省办税,提高纳税人税法遵从度。

下一步,三省二市税务部门将进一步

乃至长江经济带区域先行先试,在数据共享、资质共认、系统共通等方面,努力实现税收改革创新从渐进式到体系性集成的突破。

### 承接两项试点,探索上海经验

《实施方案》明确,将进行“精细服务”以及动态“信用+风险”新型监管专项试点。

落实国家税务总局支持长三角一体化发展各项征管服务创新举措,便利企业跨省涉税事务办理,支持长三角一体化示范区开展先行先试,争取在财税共享机制方面取得更多创新成果。

### 市场监管部门:推进企业开办变更全流程数字化转型

《实施方案》对聚焦“数据赋能”,强化部门协作提出了明确的工作要求。市市场监管部门表示,将以企业需求为导向,在涉及开办、变更、注销的企业全生命周期领域,深度共享业务数据,协同创新再造办事流程,陆续推出一系列便利企业办事、优化营商环境的改革举措。

其中,在企业开办方面,上海以“一件事”为视角,在全国首建建成开办企业“一窗通”网上服务平台,依托数据共享,开办企业只需填写一张表格、跑动一个窗口、一个环节,一天时间就可以领到营业执照和发票,流程大幅简化,效率明显提升。自“一窗通”上线以来,已有136万户新设企业按需办理了企业开办业务。

下一步,市市场监管局将继续会同国家税务总局上海市税务局,聚焦“数据赋能”,充分发挥电子营业执照、电子发票等数字化改革成果,从“一件事”视角,深入推

进企业开办变更全方位、全流程整体数字化转型,同时,在企业注销“一窗通”平台中,将进一步整合税务部门“注销预检”服务,帮助企业以更优路径和更少成本退出市场。

### 市大数据中心:推进跨部门涉税涉费数据汇聚

市大数据中心依托大数据资源平台推进本市公共数据归集和汇聚,建立“三清单一目录”机制,跨部门推进应用场景授权数据共享,跨层级推进区域授权数据落地应用,跨地区推进与国家长三角平台数据交换。截至7月底,累计实现跨部门数据共享调用81亿次,跨层级数据落地410亿条,跨地区数据交换26亿次。

根据《实施方案》,上海将积极探索动态“信用+风险”监控管理体系建设,税务部门在市大数据中心等各职能部门支持下,共同推进内外数据资源深挖细掘、分析和融合共享,形成智能智慧规则56个,标签146个,指标1129个,进一步促进电子税务局改革创新。围绕涉税涉费应用数据需求,市大数据中心将依托现有数据工作机制,积极推动相关数据汇聚,做好涉税涉费数据汇聚共享过程中的数据安全保障。

控预警、风险应对联动融合的管理机制,实现“以票管税”向“以数治税”分类精准监管转变,做到“对高信用纳税人压减环节快速办结,对中高信用纳税人提示提醒更正差错,对高风险纳税人及时阻断化解风险”。既以最严格的标准防范逃避税,又避免影响企业正常生产经营,让税务监管“无处不在”但又“无事不扰”,使守法者感受公平正义,对违法者保持高压震慑。

## 北外滩480米新地标征集设计方案

### 将与陆家嘴超高层建筑群、外滩历史建筑群交相辉映

本报讯(记者单颖文)北外滩91街坊建筑概念方案设计昨起面向全球公开征集,意味着这座480米新地标开发建设正式启动。

该项目位于北外滩核心区,北至唐山路,南至东长治路、西至高阳路,东至丹徒路,地块西邻规划中的中央绿轴,南侧俯瞰黄浦江滨江景观带。按照《北外滩地区控制性详细规划》,该地块规划建设480米高度的浦西第一高楼,将与陆家嘴超高层建筑群、外滩历史建筑群交相辉映。

北外滩开发办相关负责人表示,本次方案将秉持高标准、严要求,层层选拔,优中选优。征集活动自昨天开始,先进行公开资格预审,择优选取9名应征人参加方案征集活动。入围的应征人将包含不少于3家承担过前20名全球城市300米以上超高层地标性建筑设计的设计单位。在正式征集阶段完成后,主办方将从9个方案中评选出4个候选优胜方案进行深化设计,再从这4个候选优胜方案中角逐出1个正式优胜方案。本月中旬将公示入围应征人名单并启动方案设计,预计今年年底前确定正式优胜方案。

本次国际方案征集具体委托上海国际招标有限公司组织实施,有意者即日起至8月12日可登录官方网站(www.shabidding.com)注册并在线领取资格预审文件。

## 市民纷纷点赞! 上调2℃“调”出城市软实力

(上接第一版)

比如,在顶级商圈的背街小巷,以“公共座椅”为切入点,通过新增一批、改造一批、共享一批等方式,盘出百余张形态各异的座椅,契合街区文化和调性,也顺应现代人的生活习惯,增设了扶手、充电接口等功能,方便老人也惠及白领。

更多滨水岸边、路面主干道实现精细化全要素的提升,杆箱整治机箱隐蔽,人行道“变”宽敞了;道板尺寸因人而异,防滑的同时不易起拱或破碎;城市家具景观化的同时还添了实用功能,非常贴心。

在人民群众可感可触的细枝末节处下功夫,超大城市“针走民心”的精细化“绣花”,“绣”出的是人民群众满满的获得感、幸福感,更是一座人民城市令人心神向往之所在。

| 体彩公告         |             | 七星彩第21090期公告   |               |
|--------------|-------------|----------------|---------------|
| 排列3第21208期公告 |             | 中奖号码: 268704+6 |               |
| 中奖号码: 520    | 直选每注奖金1040元 | 一等奖            | 0元            |
| 组选3每注奖金346元  | 组选6每注奖金173元 | 二等奖            | 4元            |
| 排列5第21208期公告 |             | 三等奖            | 4元            |
| 中奖号码: 52077  | 每注奖金10000元  | 四等奖            | 1753元         |
| 每注奖金10000元   |             | 五等奖            | 25787元        |
|              |             | 六等奖            | 1160530元      |
|              |             | 一等奖基金累积数:      | 215569537.49元 |